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1. Aanleiding 

U heeft naar aanleiding van de voortgangsrapportages van Kansrijke Start! en die 

van de Aanpak onbedoelde en ongewenste zwangerschap? schriftelijke vragen 

gekregen van de fracties VVD, D66, CDA, SP, PvdA/GL en ChristenUnie. 

Het overgrote deel van de gestelde vragen valt onder de verantwoordelijkheid van 

de staatssecretaris. Dat geldt niet voor de vragen over extra anticonceptie in de 

abortuskliniek en aanvullend onderzoek naar de omstandigheden waaronder 
vrouwen besluiten een zwangerschap al dan niet af te breken (onderdeel van de 

Aanpak onbedoelde en ongewenste zwangerschap), flexibilisering kraamzorg en 

informed consent bij het zetten van een knip tijdens de bevalling: deze 
onderwerpen zijn onderdeel van de portefeuille van de minister. 

2. Geadviseerd besluit 

U kunt akkoord geven op de antwoorden op de vragen in het schriftelijk overleg. 

3. Kernpunten 

De vragen van de bovengenoemde fracties gaan over allerlei aspecten van beide 

voortgangsrapportages. 

Voor de vragen over Kansrijke Start kwamen onder andere de volgende 

onderwerpen aan de orde: Nu Niet Zwanger, lokale en regionale samenwerking in 

combinatie met onduidelijkheid over taken en verantwoordelijkheden, Prenataal 

huisbezoek JGZ, flexibilisering kraamzorg, aansluiting van huisartsen en het 

aansluiten van alle gemeenten op Kansrijke Start 

Voor onbedoelde zwangerschappen werden onder andere vragen gesteld over de 

Stimuleringsregeling Gezonde relaties & seksualiteit, over publiekscommunicatie 

teneinde het taboe en stigma op onbedoelde zwangerschap te verkleinen, over 

misinformatie over abortus en over de verbetering van de toegang tot 

anticonceptie voor personen in een kwetsbare situatie. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 14 september staat het commissiedebat zwangerschap en geboorte gepland. U 

bent hierbij beiden aanwezig. Mogelijk wordt in het debat stilgestaan bij 

onderwerpen die ook in dit schriftelijk overleg aan de orde zijn gesteld. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er bestaat in het veld breed draagvlak voor zowel het Actieprogramma kansrijke 

Start als de aanpak onbedoelde en ongewenste zwangerschap. 

Er is n.a.v. de voortgangsrapportage over onbedoelde zwangerschap geen 

persaandacht geweest. Hetzelfde geldt voor de voortgangsrapportage van 

Kansrijke Start. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Voor de beantwoording is afgestemd met directie CZ en met diverse veldpartijen 

die bij het actieprogramma Kansrijke Start en/of de Aanpak onbedoelde en 

ongewenste zwangerschap betrokken zijn (RIVM, ZonMw, Rutgers, Gezonde 

School, SeksHag, Fiom, Nu Niet Zwanger). 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

Geen nieuwe toezeggingen. 

h. Fraudetoets 
n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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